

讀經小組示範 — 帖撒羅尼迦前書 第二章

貳 內容—為著召會的聖別生活 — 2~5 24

三 其撫育 二 1~20

1 乳養之母與勸導之父的照顧 1~12

(問：使徒在撫育初信者的事上，把他們比喻為哪兩種身分？撫育的目的(或目標)是甚麼?)

* 8節註1【〔切慕〕意熱切喜愛、熱切渴望，就像乳養的母親熱切關心她所餵養、顧惜的孩子。這就是使徒對初信的人所作的。】

* 11節註3【在顧惜信徒如同自己的孩子上，使徒看自己是乳養的母親；在勸勉信徒上，他看自己是父親。】

* 讀12節。目的就是12節所指明的。

2 照顧的賞賜 13~20

(問：在撫育的過程中，使徒和帖撒羅尼迦的信徒如何對待神的話?)

* 13節註1【信徒所領受的話，雖然來自使徒，卻是神的話，其源頭、起源不是使徒，乃是神。】

* 13節註2【神的話既是活的、有功效的，(來四12,)就運行在信的人裡面。】

(問：照顧信徒的賞賜是什麼?)

* 讀19, 20節。

* 20節註1【〔受撫育而在生命裡長大的信徒〕就是他們的榮耀和喜樂。】

* (可加強並鼓勵弟兄姊妹在牧養上的負擔)

* (可考慮交通關於主的再來，以激勵聖徒)

【本章思路】

本書的主題是為著召會生活的聖別生活。因此，在第一章裡包括頭兩個重點：一是為著召會生活之聖別生活的結構，二是為著召會生活之聖別生活的起源。這種生活的結構是由信心的工作、愛心的勞苦、以及盼望的忍耐所組成。這種生活的起源乃是福音的傳揚，以及領受所傳講的話語，結果就是離棄偶像轉向神，服事又活又真的神，並且等候主第二次的來。

接著，我們來看在第二章裡為著召會生活之聖別生活的第三個重點，就是對初信者的撫育及其賞賜。首先，關於撫育初信者，使徒所著重的乃是生活的見證與彰顯，而不是只在於言語的教導。因此，一至十二節給我們看見使徒無論是在福音的傳揚，帶領人進入神的救恩，以及對初信者的照顧，如同乳養之母與勸導之父的事上，都非常強調他們如何行事為人。在這幾節裡使徒並沒有甚麼沉重高深的話，也沒有甚麼深奧的道理，因這不僅是寫給初信者的話，就好比是父母對年幼子女所說的話。並且，使徒們所活出來的生活更顯於他們不僅在神面前，也在帖撒羅尼迦信徒面前的行事為人是何等的聖、義、無可指摘，包括他們如何在極大的爭戰中，並在誠實與忠信裡被神驗中，接受神的託付講說福音；更在所受託負的福音上，沒有諂媚或掩飾，不求自己的榮耀、不維護自己的權柄，也不要求任何地位或尊嚴；反而顧惜信徒，用神聖的話來牧養他們，甚至將自己的性命也願意分給他們。這實在是初信者極佳的榜樣，目的是使他們能藉著使徒們在牧養撫育上的勞苦，得以在神聖生命裡長大，以致行事為人配得過呼召他們進入祂自己的國和榮耀的神。接著，從十三節至二十節就給我們看見，使徒們以榜樣的見證及神的話撫育信徒，使信徒能在生命上效法使徒、效法主(一6)，甚至效法眾召會(二14)。所得的賞賜，就是他們所撫育的聖徒成了他們的冠冕、榮耀和喜

樂。

撫育的工作

帖前二章給我們看見，年幼基督徒生活的撫育。保羅在這一章聖經裡所作的，乃是乳養並顧惜信徒。根據他所寫的，他行事為人就像乳養的母親和勸勉的父親。他一面是乳養的母親，一面是勸勉的父親。他所關心的，主要不是教導，而是完成撫育的工作，為要幫助年幼的聖徒長大。

大多數基督的工人缺少以下這種觀念：他們的工作主要的不該是教導，而該是撫育。保羅認為他的工作是幫助信徒長大。為這緣故，他在林前三章說，他栽種了，亞波羅澆灌了，然後神叫人生長。這指明保羅對基督徒工作的觀念，乃認為那是生命的工作。那不是在學校裡的工作；相反的，是在農場上、果園裡、花園裡的工作。因此，這主要不是教導人或教育人的工作。但是今天大多數基督徒的工作，主要是為著教育，有幾分是為著造就。然而這種造就並不直接與生命有關，而是與倫理、道德、或性格的改良有關。這與保羅觀念中基督徒的工作完全不同。

根據保羅在帖前二章所說，他把信徒看作一個大家庭裡的成員。在一個家庭裡當然需要一些教導；作母親的和作父親的都要教導自己的子女。不過，一個家庭裡的中心點不在於教導子女，而在於顧惜、乳養、撫育子女，使他們長大。他們的長大主要不是在知識上長大，乃是在生命上長大。孩子在生命上長大，自然就接受了更多的教育。他們所得著的知識，總是與他們在生命上的長大並行的。他們不應當過早得著各種知識。這意思是說，他們的知識不應當超過他們生命的成長。這是基督徒工作正確的觀念。

我們在主恢復裡的人，對這事的觀念必須改變。不要認為在主的恢復裡，我們重看工作過於生命。不，我們需要專注於生命。召會是一個家，召會也好比農場或園子。家庭是孩子長大的地方，果園是樹木長大結果子的地方。保羅在二章所關心的，是他孩子們的成長。他撫育年幼的信徒，使他們得以長大。我們也可以說他澆灌、乳養並顧惜幼嫩的植物，使他們在生命上長大。所以他不給信徒許多教訓，卻提供他們生活的榜樣。這個正當生活的榜樣，實際上就是保羅自己。（第十三篇，126~127頁）

得賞賜

保羅在十九和二十節指明，凡與主同工撫育信徒，使他們行事為人配得過神的，都要得賞賜。這賞賜就是我們撫育的信徒成了我們的冠冕、榮耀和喜樂。如果信徒在主回來的時候是成熟的，這對於撫育他們的基督工人，將是何等大的榮耀、冠冕和喜樂！但是相反的，如果沒有一位信徒長大成熟，這就太羞恥了。

我們中間許多人，負責照顧年幼聖徒的工作。我們工作的結果，應當是這些信徒長大成熟。他們若合式的成熟，就會進入國度，有分於神的榮耀。這樣的成熟，在主耶穌回來時就成了我們在祂面前的冠冕、喜樂和誇耀。然而，我們若在初信者身上作工，卻始終沒有果效，主回來的時候，我們的工作就沒有結果，那就太羞愧了！主耶穌來的時候，我們工作的結果要顯明出來。那個結果也就是我們的賞賜、冠冕和喜樂。

我們在彼前五章四節也看見同樣的原則。彼得在這裡說，長老要得著榮耀的冠冕為賞賜。然而，這個賞賜如何，就看他們盡長老職分的結果如何。如果他們盡長老職分的結果乃是使聖徒成熟，那個成熟就要成為長老的榮耀冠冕。那就是他們的賞賜。

帖前二章的話，對我們都是健康的話。我們從這章聖經學到，如何對年幼和初信的信徒作工，使他們得著撫育而長大成熟，並且當主來的時候，我們的工作在主面前就能有積極的結果。這結果就要成為我們的冠冕和榮耀，作為我們今天工作的賞賜。（第十三篇，136~137頁）

主日三段式讀經材料參考

選用詩歌：詩歌 652 首或 299 首。

禱讀經節：四節、十二節或十九至二十節。

選讀註解：四節註 1，十一節註 1、註 3 或十九註 1，二十節註 1。

擘餅聚會建議詩歌：詩歌 616 首，125 或 178 首，12 首或 30 首(1, 4, 7, 9 節)。